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Írta: B. Aczél Anna 

 
Gratulálunk! 
Második alkalommal osztották ki a Ferenczi György Alapítvány díjait 
  

1998 januárjában, a IV. Ferenczi György Nevelőintézeti Tudományos Napokon második 
alkalommal került kiosztásra a Ferenczi György Alapítvány emlékplakettje. A tavalyi évben, 
1996 októberében a Rákospalotai intézetben -melyről a Család Gyermek Ifjúság szintén 
megemlékezett – Göncz Árpád, Korozmán Lászlóné, Gáti Ferenc és a Csellengők stábja 
vette át az emlékplakettet. 

Ferenczi György már az esztergomi intézetben töltött évei alatt iskolát teremtett. Neve, 
meghirdetett szakmai programja vonzotta a fiatal szakembereket. Gyógypedagógusok, 
pszichopedagógusok, kézművességben jártas szakemberek tették olyan nevezetessé az 
intézetet, hogy főiskolások, érdeklődő szakemberek, minisztériumi vezetők látogatták.” 
Igazi alkotóműhely alakult ki. 

Szakmai híre miatt esett rá a választás, amikor tragikus balesetet szenvedett a 
rákospalotai intézet igazgatónője. 

Ferenczi György is azok közé a szakemberek közé tartozott, akiknek munkásságát a 
gyereksorsok, az intézet életének, sőt egy egész intézményhálózat életének változása jelzi és 
nem a cikkek, tudományos munkák sokasága. Nevéhez fűződik javítóintézetek nyitása, hogy 
kialakult a ma már természetesnek tartott fokozat-rendszer, az utógondozás, a személyre 
szabott pedagógiai tervezés. A nyitás része volt a tágabban vett gyermekvédelem befogadása 
az anya-részleg indításával, az utógondozó rész kibővítésével. 

Ferenczi György és kollégái tíz éves munkája nyomán született meg az, amit sokan 
utópiának tartottak, az előzetesen fogvatartott fiatalok javítóintézeti elhelyezése. 

A 100 éves intézet-komplexum felújítási, rekonstrukciós munkáinak első szakasza, a 
hosszú távú tervezés is Ferenczi György álmát tükrözi. És ami nem mérhető, a mai napig itt 
dolgozó fiatal szakemberek, illetve a ma már máshol dolgozók szemlélete, és azoknak a 
fiataloknak a biztonságérzete, akik bajukban, és szerencsére örömükben is újra és újra 
felkeresik az intézetet. Ferenczi Györgynek soha nem volt könnyű élete, mindig meg kellett 
küzdeni álmaiért, gyakran fogadta értetlenség „eretnek” ötleteit. Szűkre szabott ideje nem 
engedte meg az összegzés luxusát. 

 
Tisztelői az alapítvány létrehozatalakor a következő célokat vállalták: 
a.) Olyan gyermek- és ifjúságvédelmi szakemberek, illetve kollektívák elismerésben 

részesítése, akik kimagasló eredményt mutattak fel a veszélyeztetettség 
megelőzése, a gyermek- és ifjúságvédelmi, valamint fiatal felnőtt gondozás 
területén, és munkásságuk méltó Ferenczi György szellemiségének éltetésére 

b.) A gyermek- és ifjúságvédelmi alapképzésben, továbbképzésben vagy kutatásban 
résztvevő személyek részére ösztöndíj adása 

c.) Nívódíj adományozása a díjazás évében a gyermek- és ifjúságvédelem 
témakörében publikált, jelentős szakmai értékeket tartalmazó tanulmány 
alkotójának vagy alkotóinak. 

  
Az idei díjazottak:  
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- Bauer Ilona, a serdülőkorú lányok korrekciós nevelésének területén 
végzett több évtizedes kiemelkedő munkásságáért, mely munkatársait is 
teremtő, magas-színvonalú munkára serkentette, és a speciális szakma 
művelőit pedig – a szakbizottság vezetőjeként -aktív alkotóközösségé 
kovácsolta 

- Mikus Gyula, a javítóintézetekben végzett történelmi kutatásaiért, 
előadásaiért, melyekkel elősegítette pedagógiai értékek feltárását és 
megőrzését, ezzel hozzájárulva a bűnelkövető fiatalokkal szembeni 
előítéletek mérsékléséhez. A gyermekek védelmében kifejtett 
természetvédelmi jellegű elméleti és gyakorlati pszichológiai 
munkásságáért 

- Dr. Csendes László, aki a rendőri ifjúságvédelem új útjainak eredményes 
kutatása közben elismerést szerzett a rendőri hivatásnak, személyiségnek 
is a szakmai közvélemény előtt 

- A Népjóléti Minisztérium Esztergomi Gyermekotthona 
Nevelőtestülete, a gyermekvédelem e perifériás területén 45 éve folyó 
speciális pedagógiai, a gyermek- és fiatalkorú lányok korrekciós 
személyiségfejlesztésében, nevelésében és oktatásában végzett 
tevékenységéért. Az intézmény pedagógiai programját, szellemiségét 
Ferenczi György alapozta meg. 

 


